

## A tegnap volt tüzek illata

Folytatás az 1. oldalról  
A mezőberényi szlovák klub tagjaival karöltve együtt elevenítették fel gyermekkoruk szappanfőző emlékeit. Ugyanis a péntek 13-i - egyesek szerint babonás - napon az üst körül tétőlő-forduló „szappangyárosok” átlageletkora bizony a hetven körül mozgott. Eszembe is jutott Hobó egyik dala, mikor a szél-fűttá hajú, nagyméretű merőkanalakat szorongató alkalmi kémikusok sorolták, miből mennyi kell még a fortyogó üstbe. „Denevérful... gyikfarok... tigris bele kell még bele és szörnnyű lesz az ereje.” Valóban szörnnyű lett a főzet ereje, amit idejében korrigáltak némi esővíz pótlásával. Sokat megélt tornazoknihoz hasonlóan, a háziszappannak már a készítés során is jellegzetes illata van. Ez az illat-nyulat haladt az udvarról elindulva házról-házra a szőlőkben, eszébe juttatva minden megérintettnek, hogyan is készült hajdan a szappan.

A kotlik körül, a friss levegőn a kör étvágya is egyre erősödött. Ennek csillapítására két bogrács sürtőtarhonya készült el, amit a tagok jóízűen falatoztak, miután a „szapún” már a nedves vályagnakával kibélelt formában

hűlt. A végeredmény sikeressége, mint mindig, csak másnap, a szeletelés során vált bizonyossá. Hozzá tartozik a történethez, hogy egykor minden család életében lutri volt, hogyan sikerül a háziszappan főzés. Egyszer nagyon jó lett, mászor viszont újra kellett főzni a szert. Jövőre több üstben próbálják, több recept szerint elkészíteni eme nagyhabzású tisztítószert, aminek gyakorlati felhasználásáról sokat regélnek még ma is. Nincs folt, kényes eszter, bébi ruha, amire ne lenne jó a háziszappan. Egy biztos: minden jó, ha a szaga jó...  
- Maya -

## Nem hagyják el magukat

Csak annak megoldhatatlan a helyzete, aki önmagát hagyja el - mondta dr. Lovász György a Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesületének elnöke azon az ünnepségen, melyet új „othonukba”, a Civil Háza való költözés alkalmából tartottak. Nyomatekkel mondta ezek után, hogy ez a közösség nem hagyja el magát, teszi a dolgát, s ünnepel is, ha - mint most - oka van rá.

Az elnök előzőleg köszöntötte az ünnepségen megjelent Babák Mihály polgármestert és Domokos László országgyűlési képviselőt, valamint tolmácsolta Földesi Zoltán országgyűlési képviselőnek - aki más elfoglaltság miatt nem tudott részt venni az ünne-

pegen - levélben elküldött jókívánságait. A köszöntet szavai következtek ezután, melyek az új székház kialakításához, az átköltözéshez nyújtott segítséget köszönték meg a Szarvas és Vidéke Takarékszövetkezetnek, Panyik Imre közművesnek, Kovács Mátyás önkormányzati képviselőnek, s nem utolsósorban Bódi Jánosnak az Integrál Rt. Elnök-vezérigazgatójának.

A mozgáskorlátozottak egyesületének tagjait köszöntve Babák Mihály polgármester felvázolta azt a gondolatmenetet, melyben a város valamennyi korosztályának - fiataloknak, középkorúaknak és időseknek - életkörülményeit igyekeznek javítani a városvezetés.

A polgármester leszögezte, hogy a város szolgálatában a mindenkori képviselőtestületek és országgyűlési képviselők igyekeztek a lehető legtöbbet megtenni. Azt is megemlítette, hogy sajnos ötven esztendő lemaradásával kell megbirkóznia, amiért a sok-sok milliárd forint, ami a település fejlesztését szolgálja, lehetne mindig sokkal több is. A mozgáskorlátozottak székházkérdésével is már régebb óta foglalkoznak, s a mostani sem végleges megoldás még, a testület döntése értelmében pályáznak a Civil Ház teljes felújítására, s a remélt siker esetén hosszú távra megoldódna több egyesület helyiség-gondja. Beszéde végén a polgármester a Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesületének elnökét, dr. Lovász Györgynek, a város elismerését nyújtotta át.

Szarvas szép eredményeit és igen kedvező megtelést - mind megyei, mind országos, de még nemzetközi szinten is - az összefogás eredményeként látta a térség országgyűlési képviselője, Domokos László. A mozgáskorlátozott közösségek is további erőt, egészséget kívánt ahhoz, hogy szót érve, együttműködve, optimizmussal és a most tapasztalt jókedvvel dolgozzanak a jövőben is. A székházavatató az ünnepi beszédek és a jóízűen elfogyasztott birkaporkó után kötetlen beszélgetéssel folytatódott, s fejeződött be.  
T.L.



## Szúnyog-szezon csipkelődésekkel

Van egy ember Szarvason, aki úgy alszik éjszakánként nyitott ablak mellett, hogy arra direkt nem szerelt szúnyoghálót. Így végez megfigyeléseket arról, mennyire dongnak a szúnyogok, elviselhető-e még a jelenlétük. Az illetőt dr. Timár Vendelnek hívják, és a kissé furcsa magatartás nem véletlen. Őt bízta meg az önkormányzat ebben az évben is a szúnyoggyérítés „levezénylésével”. Azt mondja, idén még nem volt problémája a szúnyogokkal. Mások viszont túl soknak találják a napnyugta után szemtelenkedő vérszívókat. Mire véljük ezt a mostani szúnyog-inváziót? - kérdeztük dr. Timár Vendeltől.

„Úgy érzékelem, hogy miután tavaly szinte nem volt szúnyog a városban és a környékén, megnövekedtek az elvárások a szúnyoggyérítés illetően. A mostani csapadékos időjárás nagyon kedvez a szúnyogok szaporodásának. Nem csak az ártereken, de a szántófelteken, udvarokban, is sok pocsolya keletkezik egy-egy eső után. A sekély víz könnyen felmelegszik és abban hét nap alatt kifejlődik a szúnyog. Két hete már végeztünk egy gyérítést, összesen öt alkalommal tervezzük a beavatkozást ebben az évben a tavalyi négyvel szemben. Az időpontok meghatározásánál igyekszünk figyelembe venni a nyári nagy városi rendezvényeket, különös tekintettel a Lovas Világtalálkozóra.

- Mintha nem hozott volna kellő eredményt a permetezés...  
- A szakemberek megfigyelése szerint a gyérítés eredményessége 80-90 százalékos volt, viszont a már említett időjárási

körülmények miatt szinte azonnal megjelenik az utánpótlás. Egyébként a hatékonyság növelése érdekében már tavaly létrejött a Körös-vidéki Települések Regionális Szervezete, mely 16 település összefogását jelenti, a gesztor önkormányzat a gyomendrődi. Közösen adtak be a Körös menti települések pályázatát a szúnyoggyérítés finanszírozására a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanácsához. Az önérték 40 százalék. Szarvason a város költségvetésében 2 millió 350 ezer forint szerepel szúnyoggyérítés céljára. Ha nyernünk a pályázaton, akkor megvan a szükséges pénz, ha nem, akkor más megoldást keresünk.

- Nyilvánvaló, hogy az anyagi lehetőségek behatárolják a beavatkozások számát. Másfelől viszont meglehet, sokan nem is szeretnék, ha hetente kapna a város és a benne élők egy vegyszer-zuhanyt.  
- A nyárta tervezett gyérítések alkalmával a már kifejlett

egyedeket „vesszük célba” levegőből permetszerez, a vízen és a szárazföldön pedig úgynevezett meleg köddel, ahol a vegyszer vívóanyaga porlasztott gázolaj. Az alkalmazott szer a melegvérű állatokra és az emberre nem jelent veszélyt. A levegőből 430 hektárra, a földön 230 hektárra van szerződésünk a kivitelezéssel. A légi beavatkozás költsége hektáronként 430 forint, a földön közel 600. A természetvédelmi területeken nem használhatjuk az egyébként alkalmazott rovarölő szert, viszont áprilisban végeztünk egy biológiai beavatkozást a lárvák gyérítésére, az a védett területeken is engedélyezték.

- Mikor lesz legközelebb szúnyoggyérítés?  
- Az időpontot a kivitelező által alkalmazott szakember, dr. Szító András biológus dönti el több szempont figyelembe vételével. Azt viszont szeretném elmondani, hogy mi városlakók is tehetünk néhány dolgot annak érdekében, hogy kevesebb kellemetlenségünk adjon a szúnyogokból. Tüntessük el a pocsolyákat az udvarunkról, gyakran frissítsük a vizet a portán belüli állóvízekben, legyen az egy állattartó vagy egy kerti tó. Ezek ugyanis rendkívül jól szolgálgják a szúnyogok szaporodását.  
K.Zs.

## Röviden

### Meghívó

Az MSZP Szarvasi Szervezete értesíti tagságát és az érdeklődőket, hogy soron következő városi gyűlését június 2-án (csütörtökön) 18 órai kezdettel tartja. A tagság megjelenésére feltétlen számítunk a szimpatizánsokat szívesen látjuk.

A rendezvény helye: Szarvas Szabadság 36 szám.

### Az MSZP elnöksége

### Lakásavatató

A Belügyminisztérium támogatásával újabb 20 önkormányzati szociális bérlakás készült el Szarvason, a Szentesi úti lakóparkban. A lakások ünnepélyes átadása május 27-én, pénteken 10 órakor lesz.

### Alapkövetélet

A Habitat for Humanity Szarvas és Térsége Helyi Szervezete szeretettel meghívja Önt az első szarvasi Habitat ház alapkövetéletére!

Ünnepségünket május 27-én pénteken 16 órakor tartjuk a Szentesi út végén, az építkezés helyszínén.

### Tanévzáró kiállítás

A Chován Kálmán Művészeti Alapiskola rendezti tanévzáró kiállítását május 28-án, szombaton 15 órától a Tessedik Sámuel Múzeumban. A kiállítást megnyitja Babák Mihály polgármester, harmonikán közreműködik Iváncsó József. A kiállítás, a múzeum nyitvatartási idejében július 15-ig lesz látható.

### Sárgulás

A Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz és Környezetgazdálkodási Kar végzős hallgatói rendezik június 4-én ballagási ünnepségüket, a Sárgulást. Az ünnepség a székfűtőüzettel kezdődik 10 órakor, a főiskola parkolójában, 10.30-tól a búcsúzó diákok végigjárják a kar épületét, 11 órakor pedig az Otemplomban búcsúznak a diákevektől, Szarvas városától. Délután 3 órakor indul a közkedvelt vidám hintós felvonulás a város főutcáján, este 8-kor pedig a Sárgulási Bál kezdődik az Árpád Szálló disztermében.

### Taggyűlés

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Egyesület értesíti a tagságot, hogy taggyűlését június 2-án 15 órakor tartja a Vas-Fémpári Rt. éttermében. A meghívót vendég dr. Deák Sándor orvos. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.  
Vezetőség

### Meghívó

Szarvas Város Szlovák Önkormányzata május 30-án 17 órakor közmeghallgatást tart Ezüstszőlőben a Szlovák Önkormányzat Községi Házában. (Volt iskolapépület, T. III. kk. 411.)

A közmeghallgatás napirendi pontjai:

1. A Szlovák Önkormányzat Községi Házainak működése, kihasználtságának lehetőségei
  2. Egyebek
- Minden érdeklődő választópolgárt vár a Szlovák Önkormányzat képviselő-testülete.

### Értesítés

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete tájékoztatja tagjait és minden rászorultot, hogy június 3-án délután 14 órakor orvos-beteg találkozó rendez az egyesület székházában (Vajda Péter u. 26.), melyre tisztelettel meghívja az érdeklődőket. Tisztelettel: az egyesület vezetősege.

## Ifjú pecások randevúja

A Szarvasi Sporthorgász Egyesület tizenöt gyermek részvételével bonyolította le hagyományos kishal-fogó versenyét a Kenderázaton. Bár a halak étvágya semmivel sem volt jobb, mint az egy héttel azelőtt megtartott Pünkösdi Kupán, a fiatalok lelkesedése azonban így sem ismert határt. Sok esetben egy-egy snecinek is úgy örültek, mintha életük legnagyobb fogását ejtették volna meg. Túl a díjakon, mostani teljesítménye gyümölcsöként újabb hét ifjú horgász vehet részt ingyenesen a klub által szervezett nyári táborozáson július 27. és augusztus 3. között.

A verseny végeredménye: 1. Brachna Bence, 2. Rácz Csaba, 3. Tóth László. A most táborot

nyerők névsora: Szabó Tibor, Gunda Dávid, Kracsovicz Dániel, Várszegi Tamás, Blastyák Attila, Laczi Bence, Török Szabolcs.



Tóth László a harmadik helyet szerezte meg

## Évzáró közgyűlés

A Szarvasi Kajak-Kenu Club 2005. május hó 27-én (pénteken) tartja 2004. évi évzáró közgyűlését a Polgármesteri Hivatal kistanácskozó termében. Határozatképtelenség esetén a megismételt közgyűlést ugyanezen a napon 16 óra 30 percre hívjuk össze, mely közgyűlés a megjelentek számától függetlenül határozatképes.

A közgyűlés nyílt, azon minden, a club tevékenysége iránt érdeklődő részt vehet, szavazati joggal viszont csak a 2004. évi tagdíjat rendező befizető tagok vehetnek részt.

Dobruczky Zsolt, elnök

## Szerencsésen megúsztuk

Az elmúlt hét közepén óriási károkat okozott az ország felett átvonuló vihar. Fákat döntött ki a szél, tűzfalakat, kéményeket, meléképületeket rongált meg, házakban tett óriási károkat.

Főként a Balaton környékén, valamint Debrecen térségében tombolt a vihar. Hosszúpályiban a közel 150 kilométeres erősségű szél kerítéseket, háztetőket vitt el. A szélvihart erős esőzés kísérte, mely a földem nélkül maradt lakóépületekben még inkább tetőzte a bajt. Több települést veszélyeztetett a megáradt folyók is. Pest megyében tüzek keletkeztek, Vasban pedig kamionok borultak fel. A szerdai vihar az ország minden megyéjét érintette, s szerencsésnek éreztük magunkat, hogy Szarvason és környékén, ahogy Montvajszi László tűzoltó parancsnoktól megtudtuk, nem okozott károkat a vihar. Hála istennek nem riasztották a tűzoltóságot. Ez a vidék megmenekült a vihar nagy erejű pusztításától.

## Vízimentő tanfolyam

A Magyar Vöröskereszt Békés Megyei Szervezete vízimentő tanfolyamot hirdet. A tanfolyam ideje június 6-10.

Helye: Békéscsaba, Hotel Garzon (szállás, étkezés, elméleti oktatás); Békéscsaba, Árpád Fürdő (gyakorlati oktatás). Képzés ideje: 86 óra. Vizsga időpontja: Várhatóan június 25., Békéscsaba, Árpád Fürdő. Képzés díja: 42800 Ft/fő (tartalmazza a szállást, anyag- és háromszori étkezést, képzést, vizsgadíjat, tankönyvek árát). Jelentkezés határideje: május 31. (pontos név és cím, születési adatok, elérhetőség) MVK Békés Megyei Szervezete 5600 Békéscsaba, Bajza u. 15. Tel.: 66/450634, 30/9-324-8256 (Gurmai Gyuláné) A tanfolyamot minimum 15 fő jelentkezése esetén indítjuk! A jelentkezéseket a megadott határidőig várjuk.

MVK Területi Szervezet, Szarvas

## Emlékezz magyar!

„Szarvas nagyközség képvisellete lélekben tiltakozik a ránk kényszerített, ezeréves nemzeti létünk veszélyeztető trianoni szerződés ellen. Rendületlenül hiszi és reméli, hogy az anyni vésszel, bajjal megküzdött ősi haza idegen járom alól felszabadulva, régi fényében és erejében elni fog.

Szarvas község képviselő-testülete, minden tagja a reá bízott szűkebb keretben hazafias jogának és kötelességének ismeri, hogy ezt a meggyőződést hirdesse, ébren tartsa, hogy ennek nemcsak hirdetése, hanem elérése érdekében is mindenkit lankadatlan küzdelemre, kitartó munkásságra, önfeláldozó hazafiasságra buzdítson.”

Képviselő-testületi jegyzőkönyv 1920. november 15.

Az öszmagyar megbékélés és országépítő, honvédó őseink iránti hazafiúi hálánk jegyében a Szarvasi Történelmi Emlékűt Közalapítvány Kuratóriuma tisztelettel meghívja Szarvas város polgárait a Trianon 85. évfordulóján tartandó megemlékezésre, amely június 4-én 0 óra 1 perckor kezdődik, a Történelmi Országközp Emlekműnél, a 63 vármegye városainak és falvainak megidézésével. Közreműködik: a Nemzet Lelkiismeretének 48 köztiszteltetben álló személyisége.

A megidőzés a nap folyamán folyamatos.

20 órakor:  
- Himnusz, Székely Himnusz, tisztelegés a történelmi zászlók előtt  
- Emlekműsor  
- Ima  
- Szózat, koszorúzás  
Minden honfitársunkat várjuk június 4-én Szarvason, nemzeti zarándokhelyünkön.  
A Szarvasi Történelmi Emlékűt Közalapítvány Kuratóriuma